

AL COMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XII

Oficinas: Méridas, 34

Santiago, viernes 1 de marzo de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6 000

Se celebrará en breve en toda España la "Semana de O. J. femeninas"

Para dar unos cursillos prácticos y elementales a las regidoras locales de O. J. de los partidos judiciales y distritos de las capitales, la Delegación Nacional de O. J. Femeninas organiza la «Semana de O. J. Femenina», que realmente, no será semana por durar sólo del 23 al 26 de marzo próximos, aprovechando las vacaciones de Pascua. Se trata de dar público conocimiento de las actividades del Partido, aparte de la misión formativa, en beneficio de las niñas y de los Colegios.

El cursillo tendrá carácter práctico, con actos públicos y privados.

Los primeros consistirán en una misa, una fiesta deportiva y una representación teatral con aportaciones musicales.

En toda España, y simultáneamente, habrá un partido de balón-cesto y otro de hockey.

Se desarrollarán las nuevas formaciones de flechas, con música del «Tambor de Granaderos» y de gimnasia al compás de «Córdoba», de Albéniz.

En la representación teatral se conmemorará la Pasión y muerte del Señor con la representación del «Auto de la Pasión», escrito por Lucas Fernández a principios del siglo XVI, y las concentraciones se celebrarán en las capitales más próximas. Así pues, a Lugo, acudirán La Coruña, Oviedo y León; a Vigo, Orense, Zamora y Salamanca; a Santander, Pamplona, Burgos y Bilbao; a San Sebastián, Vitoria, Logroño y Pamplona; a Castellón, Valencia y Cuenca; a Teruel, Zaragoza, Gerona, Huesca, Baleares y Lérida; a Murcia, Alicante, Albacete, Ciudad Real y Jaén; a Málaga, Almería, Córdoba, Granada, Sevilla, Cádiz y Huelva; a Ceuta, Tetuán; a Tenerife, Las Palmas, y a Madrid, Cáceres, Badajoz, Guadalajara, Soria, Segovia, Avila, Toledo y Valladolid.

Aun no se ha determinado el lugar donde se efectuarán las pruebas deportivas, pues hay que anular los intereses de los propietarios de los campos, el campeonato de fútbol y la mayor o menor cabida para que puedan presenciar las pruebas el mayor número de invitados.

Véase en cuarta plana la SECCION POETICA

La guerra en Finlandia

Helsinki, 29.—Parte de guerra. Tierra.—En el istmo de Karelia continúa la presión ejercida por el enemigo durante toda la jornada del 28 de febrero entre el golfo de Viborg y Bock si, donde las tropas finlandesas se han retirado en algunos puntos a nuevas posiciones. El enemigo ha sufrido pérdidas muy considerables, catorce carros de asalto han sido destruidos.

En Taipale fueron rechazados tres violentos ataques del enemigo. También han sido rechazados los ataques al nordeste del lago Ladoga y su dirección de Pitkäranta. En otros sectores ha habido actividad de artillería y patrullas. Cuatro carros de asalto y un auto blindado han sido destruidos. Los finlandeses se han apoderado en Kumo de algunos puntos de resistencia. En Petsamo continúan los combates cerca del Río Noutsi.

Aire.—Sin novedad. Además de los aviones derribados con señales ayer, hay que señalar dos más.

Helsinki, 29.—El redactor militar de la Agencia Reuter, escribe que se calcula que los rusos tienen 360 000 hombres en el istmo de Karelia, donde el frente es tan estrecho que esta gran concentración de tropas presenta desventajas notorias.

La aviación finlandesa es reforzada diariamente con la llegada de nuevos aparatos cuyo objetivo inmediato es la destrucción de las comunicaciones enemigas que constituyen el punto más vulnerable de los soviets.

Helsinki, 29.—A las doce y diez de la mañana, hubo una alarma aérea en Helsinki.

A las doce y media se oyeron violentas explosiones. Por encima de la capital pasaron varios aviones soviéticos a una altura de 4 000 metros.

Las baterías anti-aéreas entraron en acción.

Helsinki, 29.—Continúa la batalla con toda intensidad en el Golfo de Viborg para la posesión de las islas que dominan el puerto de Viborg y el de Hinterland. Se sabe, por otra parte, que las tropas lituanas de la isla de Pakri recibieron orden de evacuar porque el almirante ruso se propone proceder a su fortificación para dominar el Golfo de Finlandia.

Se anuncia que la retirada de las islas de Kivisto se desarrollaría en un orden perfecto. Todo el material que los finlandeses no pudieron transportar, ha sido inutilizado. Los periódicos finlandeses escriben que los esfuerzos rusos, no aminoran la resistencia de Finlandia, que continuará de forma inquebrantable su guerra de defensa.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid, 29.—Los periodistas financieros visitaron hoy al ministro de Hacienda, con motivo de la reapertura de las Bolsas oficiales. El ministro les manifestó lo siguiente:

—La reanudación de la actividad bursátil es un indicio significativo. España prosigue el camino de su normalización definitiva a través de etapas seguras. Hoy nos encontramos también con un mercado desequilibrado por el exceso de disponibilidades. La emisión del Tesoro de primero de octubre pasado fué, entre otras cosas, el comienzo del restablecimiento del equilibrio en aquellos mercados; pero para conseguirlo plenamente necesitamos intensificar la política de reabsorción de disponibilidades; es decir a la de emisión de Deudas por la Hacienda. En su día tendrá este tema, y los demás con él ligados la exposición amplia que requiere. Por hoy me limito a recordar que la parte del presupuesto para el Estado, de 1940, relativa a Deudas, contiene un crédito de 120 millones de pesetas para el pago de nuevas emisiones, a realizar durante el ejercicio. Este crédito supone un plan de realizaciones que se llevarán a cabo y no muy lejanamente.

Se refirió a los tipos de interés en las operaciones de interior: 3 por ciento en la Deuda a corto plazo, y cuatro por ciento en la Deuda a largo plazo, que son tipos razonables en la economía española.

Los periodistas preguntaron sobre la fecha de ultimación del presupuesto y sobre la reforma

LAS INTRIGAS LITERARIAS

(Artículo enteramente nuestro)

Antes que cualquier otra cosa, digamos que las intrigas de que nosotros vamos a hablar, no son de las que se dedican a la literatura y valiéndose de ella, no; sino que son tan sólo literarias, es decir, lo que se intriga con el pensamiento en producciones más o menos artísticas. Acaso se extraña el lector porque nosotros al menos no sabemos que nadie haya ocupado de esto pese a ser tan real y prodigioso. Es esta observación que nosotros hacemos y reiteramos casi diariamente. Estas intrigas o mejor intriguillas no tienen trascendencia sino literaria, y así la moral social o religiosa —la literaria acaso en algún modo— nada tienen que ver con esto.

Es el caso que abundan extraordinariamente los términos y aún mucho más las frases, que, sobre todo en poesía parecen encerrar un misterioso simbolismo, el cual por ser tan hondo, tan grande, nadie penetra, nadie entiende o dilucida; pero sin embargo como los lectores no se reúnen en pandilla literaria para interpretar el escrito, todos creen que tiene fondo, que tiene idea; todos eso creen menos el autor. El autor, no; él sabe a qué atenerse; él conoce el misterio misterioso que él le hasta su mayor grado... pues que no lo hay. ¡Vaya si hay misterio! En que no lo haya, en que no hay fondo. ¿Y creen ustedes que se puede palpar, ver un objeto que no existe? Así el misterio, el simbolismo secreto es, una intriga incógnita, enorme y persistente. Pero loores sin fin al autor «literato», ¡oh! clarividente genio; él sabe, conoce el misterio, el fondo de su momento arístico —ausencia de él— pese a no haberlo. Su desconocido ideal, desconocido para él porque no lo conoce, no lo tiene y para el lector porque no cree saber interpretarlo (sin llegar a segunda parte) lo realiza tras una penosa labor de acondicionamiento a la intriga y el misterio. ¡Oh, genio artístico! Así el no ser entendido supone el ser apreciado por el vulgo —no literario— como un excelente escritor prosista o poeta. Los intriganes casi tan sólo cultivan este último género, pues por sus elegancias y peculiar expresión es el más adecuado a sus intrigas.

Creemos que mejor que cualquier explicación —aunque sea dada por uno de esos videntes del misterio— expresará toda la verdad este ejemplo; lector ¿no has leído alguna vez un chiste, faltar de todo chiste, del cual tú cándidamente decías, no lo entiendo, pero dejando margen a la credibilidad en que tú no lo entenderías? Pues así, de un modo muy parecido también lees muchas veces escritos y mucho más poesías que tienen tanta idea, entrañan tanto pensar o tanta inspiración como poco más o menos chiste el chiste incoherente. Son estas, pues, unas verdaderas intrigas, pero a pesar de serlo no sirven como otras de asunto para la literatura folletínista; aunque sirven para construir el prestigio de algún «genio». De esos que pudieran llamarse locales.

Si deseas, lector amigo, hacer una poesía «intrigante» con ella, lo cual equivale a que se te llame poeta y tengas todo el prestigio de un tal verdadero, debes cumplir la receta que sigue, con toda exactitud tras previa recolección de unas cuantas bellas palabras tales como: umbrío, hontanar, sonoro, campánula, górgola, plectro, fuente, etc., las juntarás conforme un orden musical o «sonoroso» de modo que resulten expresiones tan poéticas como éstas: «oh Numen reverberante—reverbera en mí sór el recuerdo brillante—de aquella horrible pasión—incendiaria que quemó mi corazón». O ésta: «Desde el día en que te vi—tengo toda esta parte, esta de aquí (el corazón) deshecha». O también, y esta es superlativa: «El cariño que te profeso—es mayor que el de las aves del bosque espeso».

Peró... ¿qué es lo escrito? Oh no, esto no puede ser; esto es vulgar, vulgarísimo, prosaico; hay que expresar eso —tan poético— con otras palabras, poéticas; como debe ser para que consuenen la forma y el fondo. Busquemos términos; recubramos, amplíemos y mejoremos esas frases. Así seremos poetas. Aunque lord Byron dijo que poesía es corazón, mis poesías... se non e vero e ben trovato.

El prestigio me gusta; el arte ya no tanto. Pero sigamos con la receta; queremos —porque tienen el mismo derecho y aptitud que los poetas en cuestión— que los lectores se hagan también «cantantes de circunstanias». Las palabras que se deben emplear deben ser por el estilo de las de este bello soneto:

«Reverberante Numen que del Istro
Al Marañón sublimas con tu zúrda
Al que en ritmo dulcísimo te urda
Elogio al son del címbalo y del fistro:
Si la alférga prole de Caistro
Blandos ministra acentos a mi burda
Armónica pasión ¡ay! no te aturda
Ver rompo de tu tímpano el teristro.
La nubígena Dea en alto plaustro
Ungiendo el nervio de oloroso electro
Me lleva en alas del Ovest y el Austro.
Y hurtando a las Memnósides el plectro
Hoy me intronito en el fulgente claustro
Obstupefacto a venerar tu espectro».

Cuenta Morafín que Apolo condenó aquel ultraje a su arte enviando a su autor a los reinos de Plutón. Y le sobraba razón. Si hay vicios en la Literatura tales como el conceptismo y el culteranismo, el a que nosotros nos referimos no puede llamarse de uno u otro modo, pues para crear las sutilezas del uno y las combinaciones del otro hace falta poseer ingenio. Como lo tuvieron si bien no lo supieron aprovechar, Quevedo, Góngora y todos los de una u otra escuela o poseídos de alguna de ambas dos manías.

Peró los de que nosotros hablamos, no; esos se contentan con armar o nizar un conjunto de sonidos más o menos estridentes como los de la fábula de Iriarte, que no dicen nada como no sea la estupidez de su recopilador y combinador. Así pues, éstos tienen todo el instinto poético de un léxico estrafalario o de un conjunto de palabras por las cuales y mucho más por su coordinación resulta un verdadero enigma. Todo lo que puede serlo por no haber interpretación.

Jesús Tobío Fernández.

tributaria, a lo que contestó el ministro:

—Espero que los presupuestos puedan quedar terminados en marzo. A ello seguirá la reforma tributaria, porque es menester repartir el dividendo pasivo de la guerra de liberación implícita, convocando a los españoles a una obra de justicia distributiva.

Añadió que el público español, no ha estudiado todavía el grado de rentabilidad de las diversas clases de fondos públicos. Ese vidente que en bues orincipios técnicos, la rentabilidad de la Deuda perpetua debe superar a la rentabilidad de la amortizable, y la de ésta debe superar a su vez los tipos efectivos de los Tesoros. No es mismo una Deuda a los tres años que una Deuda a 50 años. Deuda a 30 años a una Deuda a 10 años. A mayor

plazo vida de las Deudas, y es lógico que corresponda un tipo de rentabilidad mayor.

En los medios financieros se estima que no tendría nada de particular que próximamente se concedieran emisiones a largo plazo a ciertos organismos públicos, como el Instituto Nacional de la Vivienda y el Instituto de Reconstrucciones.

MAGNÍFICO LOCAL, PROPIO PARA ALMACÉN.—En casa recientemente construida, a pocos metros fuera de fiato de consumos, se arrienda un amplio y magnífico local, propio para almacén.

En la Administración de este periódico informarán del precio y condiciones del arriendo.

DON JUAN BERMÚDEZ BERNARDO

Leemos en *El Correo de Zamora*:

«Víctima de su profesión, falleció ayer en nuestra capital el reputado médico, don Juan Bermúdez Bernardo.

Es muerte que nos duele profundamente, tanto porque en la plenitud de su vida el señor Bermúdez pasa a la eternidad, como por a desgracia que supone para Zamora la desaparición de uno de los prestigios que más supieron enaltecerla.

El finado fué hombre de ciencia. Su pluma brillante, atizada y justa, deslumbró en no pocos trabajos, que preocuparon a los sabios y a las Academias.

El libro sobre «Oginoismo» que hace pocos años publicó, ha sido rayo de luz que encendió en el campo de la Biología controversias acaloradas. Aun hoy se discute la doctrina del señor Bermúdez, vertida luminosamente en esa obra, siendo unánime la admiración al mérito de la misma.

Más que en Zamora, donde todo lo nuestro parece tener una estimación de escaso valor, relegando a la obscuridad los nombres que los personalismos rehuyen, la valía de nuestro intelectual era más apreciada fuera de la provincia y en el extranjero. Valga decir que se había consagrado como hombre de consulta, de que se solicitaban opiniones sobre las materias de sus estudios: pre-dilectos, psiquiatras españoles, alemanes, franceses e italianos.

El libro antes citado mereció del Papa, Pío XI, una bendición especial, después de metucioso examen e informe emitido por una comisión de biólogos notables. Verdaderamente revolucionaria es esa obra y ella sigue siendo objeto de preocupaciones serias entre los consagrados al cultivo y progreso de las Ciencias.

Una obra más ha dejado en preparación el señor Bermúdez, que posiblemente no hubiera podido abarcar en un tomo. Conocíamos el esquema de la misma y hubiera causado, como la anterior, sensación de gran mérito. Se refería ésta a temas relacionados con la Educación Profesional y Técnica. Ocupaba el índice de futuro trabajo unas 12 cuartillas a máquina. Ello da idea de la abrumadora tarea que se había impuesto el autor. «En un año acaso no pueda terminar de escribirla», nos decía en la intimidad hace poco. Dios no ha querido que esta labor pudiera llevarla a cabo. Conformémonos con la voluntad divina.

De la intensidad de lectura desarrollada por el señor Bermúdez, es prueba elocuente el siguiente dato: deja en su archivo más de 10 000 fichas perfectamente coleccionadas y todas relacionadas con estudios profesionales y técnico-sociales.

Durante cinco años, a partir del 30 de octubre de 1918, fué director e *El Correo de Zamora*. Nuestros lectores conocen el valor de su pluma, por la madurez y amena claridad de los artículos que honraron nuestras páginas. Era, indiscutiblemente, el señor Bermúdez uno de los mejores escritores con que Zamora ha contado a lo largo de su historia.

El Colegio de Médicos ha perdido también a su presidente. Desde la reciente fecha en que se posesionó de tan importante cargo, el señor Bermúdez consagraba al mismo la atención más asidua y entusiasta.

Mucho siente su pérdida juntamente el Patronato y Claustro de la Escuela Elemental de Trabajo. De ella, como de las demás de la región, era Inspector...

EL COMPOSTELANO, envía a todos los familiares del señor Bermúdez Bernardo el más sentido testimonio de condolencia, y en particular a su hermano don Virgilio, Beneficiario Organista de la Basílica Compostelana, colaborador en este diario y distinguido amigo nuestro.

Welles salió para Berlín

Berna 29.—Llegó a Zurich el ministro de los Estados Unidos en Suiza, entrevistándose con Welles. La prensa comenta con gran reserva la finalidad de esta entrevista.

Zurich, 29.—Summer Welles ha salido esta tarde a las cuatro de la estación de Zurich en tren especial a Berlín, vía Stuttgart. En la estación fué despedido por el ministro de los Estados Unidos en Berna, el cónsul general y los representantes de las autoridades cantonales y municipales.

El traslado de las víctimas de los "Trenes de la muerte"

Madrid, 1.—Probablemente el sábado, día 9, serán trasladados a Jaén los restos de las víctimas de los asesinatos rojos de los «Trenes de la muerte», de los que fueron asesinados en las proximidades de Madrid, 206 personas. De éstas, 186 fueron enterradas en una fosa de Vallecas y 14 en el cementerio de la Almudena.

Ese día se celebrará el entierro simbólico y se tributarán honores militares a seis cadáveres, cuyos féretros irán cubiertos con la bandera nacional.

Este simbólico traslado se celebrará desde el cementerio de la Almudena hasta la estación del Mediodía.

Los féretros que recibirán los honores contendrán los cadáveres del obispo de Jaén, doctor don Manuel Basurto, el del general don Leopoldo Saró, víctima de aquel martirio, y dos de cada uno de ambos cementerios, de Vallecas y la Almudena.

En la tarde de dicho sábado estos cadáveres y los restantes serán trasladados en tren a Jaén, en donde se celebrarán funerales, en los que oficiará el Arzobispo de Granada.

Otro homenaje a Federzoni

Madrid, 29.—En la Real Academia Española se ha celebrado esta tarde un brillante acto en homenaje al presidente de la Real Academia italiana, señor Federzoni.

Ocupó la presidencia el ministro de Educación Nacional, que tenía a su derecha al profesor italiano y a don Eugenio Montes, y a su izquierda, al presidente del Instituto de Cultura italiana, señor Bataglia, y a don Eduardo Marquina. En otros sitios tomaron asiento los ministros de la Gobernación, Asuntos Exteriores, y sin cartera, señor Sánchez Mazas; Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá, a calde, presidente de la Diputación, subsecretario de Educación, Director general de Seguridad y señores Pemán, marqués de Lozoya, D'Ors, Carrasco, Sassone, Alvarez Quintero, Moreno Carbonero, Sánchez Cantón, González Palencia, Francés, los presidentes de las Academias de Jurisprudencia y Bellas Artes, Embajador de Italia y otras personalidades.

El ministro de Educación pronunció un brillante discurso. Empezó diciendo que la gloria y el futuro de España se decidía junto a las márgenes de un río, cuyas aguas fueron teñidas con la sangre de unos héroes anónimos; intervinieron un arzobispo español y un guarda de infant s. El cardenal Albornoiz fundó un colegio en Bolonia. Hace historia de la vida del cardenal Albornoiz, a quien Menéndez y Pelayo calificó como la mayor cumbre política de la raza.

A continuación hace un estudio También había numerosos representantes de la Prensa y gran cantidad de público.

Welles ha conversado brevemente con los periodistas, sin hacer declaraciones sustanciales. Confirmó que al regreso de Alemania pasará por Suiza, pero no ha dado detalles sobre la duración de su permanencia en Berlín.

La creación cumbre de
WARNER
OLAND

Mañana sábado a las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2, en **Capitol**

CHARLIE CHAN

EN LA OPERA

El triunfo definitivo de
BORIS
KARLOFF

Super-sensacional Estreno 1940 EN ESPAÑOL

de las consecuencias que para el reconocimiento de la cultura universal nos trajo, como tesoro inestimable, la Iglesia católica, y dice que el Derecho romano contribuyó al fortalecimiento de la unidad y el Derecho canónico aportó en este proceso la unificación de los principios de un sistema jurídico secular y profundo. Subraya la coincidencia histórica con Italia y dice que con este proceso de colaboración intelectual, se perfila al cabo de los años las posibilidades de los dos pueblos, que habían de sentir juntos incluso su ambición imperial.

Dice que de nuevo el recinto de la Academia recibe a un embajador de la cultura latina, representada hoy por el presidente de la Real Academia Italiana, señor Federzoni, que traerá de Roma la reconquista para España de su savia latina.

Eduardo Marquina leyó a continuación una poesía, en la que narra anécdotas del poeta español Juan Boscán y Andrés Navajero, embajador de Venecia en Granada, cerca de Carlos V.

Eugenio Montes dedica unas palabras de homenaje al profesor italiano y señala la vocación de España por recoger lo mejor de Oriente y Occidente.

El señor Federzoni, con voz emocionada, da las gracias en nombre de su país, por lo dicho en su discurso por el ministro de Educación. Califica de bellísimas las estrofas de Marquina, y, por último, hace una evocación de Lope para elogiar el discurso de Eugenio Montes. Termina diciendo que con la fe común y la fuerza común, España e Italia alcanzarán los lugares que les corresponden en el mundo internacional.

El ministro de la Gobernación dió los gritos de ¡Arriba Italia! ¡Viva el Rey-Emperador! y ¡Viva el Duce!, contestados por todos los presentes, y por el señor Federzoni con vítores a España y a Franco.

S. E. el jefe del Estado ha recibido en audiencia al presidente de la Real Academia Italiana señor Federzoni, quien conferenció con el Generalísimo cariñosamente, expresándole su impresión sobre el aspecto literario y cultural de España.

Al profesor Federzoni le ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas.

En el expreso de Portugal ha marchado a Lisboa el presidente de la Real Academia de Italia, acompañado de su esposa. Fué despedido en la estación por el embajador de su país y personal de la Embajada; el ministro de Educación en representación del

Gobierno, el conde de Montarco, que tenía la representación personal del ministro de la Gobernación y otras destacadas personalidades.

Una sección de flechas le rindió honores. Al arrancar el tren se dieron vivas a Italia, al Rey-Emperador y al Duce, a los que contestó el señor Federzoni con vivas a España y a Franco.

Mañana sábado día 2, dará comienzo en el altar mayor de la capilla del Pilar del Campo de la Estrella, a la hora de nueve, un novenario de misas en sufragio del alma de

Concepción Villaseñín Salgado
(Q. S. G. H.)

La familia suplica a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas misas; por lo que anticipan las más expresivas gracias.

Santiago, 1.º de marzo de 1940.

: NOTICIAS :

Víctima de rápida enfermedad falleció en Santiago la señora doña Carmen Vicente Vázquez, esposa de nuestro amigo el industrial don Leopoldo Fernández Cedesido.

Esta triste nueva al ser conocida entre sus amistades produjo gran sentimiento, por lo muy estimada que era por sus bondades. Descansen en paz, y a su viudo, hijos, padre político y demás familiaresles acompañamos en el sentimiento.

El domingo próximo, 3 de marzo, celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales, en la iglesia de Santo Domingo.

Por la mañana a las seis y media Rosario de la Aurora. Al volver a la iglesia Misa de Comunión.

Por la tarde a las seis y media, Acto Eucarístico, con sermón y procesión. Al final se impondrá la medalla a los nuevos asociados y a todos aquellos que no la hayan impuesto anteriormente.

Los cultos de este día se aplicarán por la intención y necesidades de todos los que concurren a ellos.

El Padre Director espera que los asociados asistan todos llevando la medalla al exterior.

Tres indulgencias plenas se pueden ganar en este día.

Por medio de atento B. L. M. nos comunica don Samuel Ros Pardo haberse posesionado del puesto de director de la revista nacional de Falange Española Tradicionalista y de los Jons, *Vértice*.

Agradecemos y correspondemos a sus saludos y ofrecimientos.

En un regato llamado «Pozo do Ferreiro», de la parroquia de Santa María de Godos (Caldas), apareció ahogada la vecina peregrina Romero Alfonso, de 64 años de edad.

Una orden de Gobernación dispone que con el fin de seleccionar personal para cubrir las necesidades eventuales en el Cuerpo de Investigación y Vigilancia, los aspirantes a ingreso que aprobaron con puntuación suficiente el tercer ejercicio en la convocatoria de 13 de julio de 1935, sin llegar a obtener plaza, podrán presentar en el plazo de quince días, solicitud de ingreso, acompañada de los documentos que se señalan precisos.

El mar arrojó a la playa de Villanueva de Arosa el cadáver de la joven Delfina de la Mano, víctima de la tragedia marítima de Sangenjo.

A Miguel Suárez, de 43 años, vecino de la parroquia de la Peregrina, le fué robado un burro, valorado en 250 pesetas. Como presunto autor de esta sustracción fué presentado en la Comisaría, a su requerimiento, por los agentes de la autoridad, el gitano Rafael Jiménez Pérez.

Al mismo tiempo, formuló denuncia por Ramón Muño Estraviz, de 23, manifestando haberle desaparecido una yegua por valor de 800 pesetas, y la desaparición de otra de Manuela López Pardo, cuyo precio está fijado en 600 pesetas.

Las diligencias de la Policía dieron un feliz resultado, habiéndose recuperado las caballerías robadas y detenidos dos gitanos en Puente Ulla, cómplices del referido Rafael Jiménez Pérez.

Este importante servicio de la Policía fué llevado a cabo por el inspector don Antonio Vázquez y el agente don Manuel Moure.

Fué destinado a Padrón el teniente del Cuerpo de Invalídidos, don José Ansedé Godimes.

Se convocan, en turno libre, oposiciones para proveer las cátedras de Latín, Filosofía, Lengua y Literatura Españolas, Geo-

grafía e Historia, Matemáticas, Ciencias Naturales, Física y Química, de Institutos de enseñanza media (diez por cada disciplina). Las instancias, acompañadas de los documentos necesarios, se presentarán antes del día primero de mayo próximo.

Se convocan oposiciones, en turno restringido entre profesores de Instituto local y encargados de curso, procedentes de los cursos de selección de 1933 para proveer las cátedras de las disciplinas de la anterior convocatoria (diez por cada disciplina), de Institutos de enseñanza media. Las instancias se dirigirán, igualmente, antes del primero de mayo próximo.

Se dispone que en tanto figuren en la escala técnica del Cuerpo General de Administración Civil del Ministerio de Educación funcionarios que hayan ingresado en ella por oposición, quede en suspenso la aplicación del turno de ascenso señalado en la letra B) del apartado E) del artículo 4.º del Reglamento de 7 de septiembre de 1918.

En la iglesia conventual de San Francisco celebróse esta mañana la misa que los funcionarios de Vigilancia y Seguridad, celebraron en honor de su patrono el Santo Ángel de la Guarda.

Ofició un padre de dicho convento y durante la misa, cantaron motetes la «Schola Cantorum» del Convento.

Asistieron a este acto religioso el comandante Militar, el representante del señor Arzobispo, don Eulalio Iriberry, don Rostandiano Sánchez Otero, por el Cabildo; el alcalde accidental señor Celada; don Andrés Sánchez G. Adanza, en representación del Jefe de Instrucción; el capitán de la Guardia civil; el señor Legez Lacambra, por el Rector de la Universidad; los Decanos de Farmacia y Filosofía y Letras señores Eleizegui y Moralejo; el jefe local de Falange señor Da porta; la señorita Poch Carviedes, por el grupo femenino de Falange; el jefe del SEU; los funcionarios de Vigilancia y Seguridad, con sus jefes los señores don Enrique Vals y don Manuel Saguiniedo, y una Comisión de la Guardia municipal también con sus jefes, y numerosas personas.

Como ya anunciamos ayer, mañana se celebrará otra misa de Requiem, que será aplicada en memoria de los funcionarios de dicho Cuerpo.

A propuesta del decano de la Facultad de Ciencias de nuestra Universidad, dispuso el Ministerio que de la cátedra vacante de Química Inorgánica se encargue provisionalmente, sin perjuicio de lo que resulte de su expediente de depuración el auxiliar tem-

poral correspondiente al grupo, don Francisco López Casado, a quien por tal servicio se le acreditará el percibo de los dos tercios de entrada en el Profesorado.

También de conformidad con la propuesta formulada por el decano de la Facultad de Medicina se ha dispuesto que de la Auxiliaría correspondiente a don Juan Varela Gil, que se halla desempeñando interinamente las cátedras de Histología y Anatomía Patológicas, con los dos tercios del sueldo de entrada en el Profesorado, se encargue provisionalmente, sin perjuicio de lo que resu te de su expediente de depuración, el ayudante de clases prácticas de dicha Facultad, don José Arijón G. n. e., a quien por tal servicio se le acreditará la gratificación anual de 3 000 pesetas.

Asimismo y a propuesta del decano de la Facultad de Filosofía y Letras, dispúsose que la auxiliaría correspondiente a don Ramón Gallego García, quien se halla desempeñando cátedra vacante y que ha optado por percibir los haberes que le son propios, se encargue provisionalmente, sin perjuicio de lo que resulte del expediente de depuración, el ayudante de clases prácticas, don Antonio Meijide Pardo, a quien por tal servicio no se le acreditará, por ahora, ninguna remuneración, ya que con cargo a la cátedra de Historia Moderna Universal y de España no se pueden acreditar haberes a dicho señor, por percibir íntegramente la dotación de la misma el catedrático titular que se encuentra trasladado provisionalmente en Madrid y estar agotado el crédito consignado en el artículo segundo grupo 16 concepto primero, del vigente presupuesto de gastos del departamento.

Al libro de nacimientos del Registro Civil fueron pasados hoy los nombres de María del Carmen Albéniz Alén, Matilde Lence Miguéz, Manuel Fandiño Chao y Milagros Antelo Mallou.

En sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento de La Coruña se propuso dar el nombre de Portugal a una de las plazas de La Coruña.

Mañana, tendrá la Asociación del Pilar, los cultos de primer sábado del mes.

La Misa será a las ocho y media de la mañana y los Ejercicios de la tarde a las seis y media.

Las señoras de la Corte de Honor tendrán su hora de vela.

El maestro del taller de talla y labra en la Escuela Elemental de Trabajo de esta ciudad, don

Baldomero Corral Calvo, solicitó la concesión del cincuenta por ciento de sus haberes hasta que se resuelva el expediente que se le sigue.

El ministro de Instrucción pública accedió a lo solicitado, teniendo en cuenta la Orden de 22 de noviembre de 1939.

Después de penosa enfermedad falleció esta mañana la señora doña Josefa Nieto Baiñas, esposa de nuestro amigo el propietario don Ramón Suárez Miramontes.

La finada era de carácter afable y bondadoso, habiéndose casado numerosas amistades, que sienten su muerte.

Su cadáver recibirá sepultura en el cementerio de la parroquia de Vilvestro, en cuya comarca también es muy sentida.

Descansen en paz. A su viudo, hermanos y demás familiares, acompañamos en la pena.

El Ministerio de Justicia acordó instruir expediente a don Acisclo Torrecilla Perea, que en 26 de julio del 36 era secretario del Juzgado de Instrucción de Orense.

Próximamente se reunirá la Real Academia Gallega para dar cuenta de las vacantes que existen, entre ellas la de Presidente, por fallecimiento de don Manuel Luggis Freire, a fin de provisionarlos reglamentariamente.

Murió el marinero de Muros, Pedro Viso Vidal, que anteaer se había caído al mar en el muelle del Comercio y en el gran estado había sido extraído del agua por el secretario de la Federación Gallega de Fútbol, don Basilio Poncet.

Ingresó en el Hospital Antonio Collazo, de 52 años, casado, vecino de la parroquia de Vilaboa, siendo asistido de una contusión en la región renal izquierda, de pronóstico menos grave.

Fué atropellado por un automóvil, propiedad de Alfredo R. Devesa.

En el muelle de madera de la Ribera del Berbés (Vigo), unos chicos que se hallaban pescando en aquel lugar encontraron vuelto en unos trapos el feto de una niña.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Sanciones impuestas por el señor Gobernador civil: A Josefa Montero Valhino, de Santiago, 50 pesetas de multa,

Y, al echar al vuelo las campanas, queremos que nadie deje de vibrar al conjuro de las más emocionantes páginas literarias de Palacio Valdés llevadas al cine por Edgard Neville, en



Rafael Rivelles, Juan de Landa, Rafael Galvo, Luis Peña, Porfiria Sánchez, Mimi Muñoz, Irene Cabo

MORENO TORROBA, ha escrito la inspirada música que anima y subraya las intensas páginas de este film gigantesco que eleva a su debido rango el talento y la aptitud cinematográfica de España.

Un film reciamente español, dramáticamente novelesco y fuertemente dinámico; en suma, un legítimo acontecimiento.



Sobre el estruendo bárbaro de los cañonazos, repiqueteantes de gloria y de paz, se alzan señoras del mundo las campanas en su clamor triunfal y excelso. Hoy hacemos repique general para llamar a todo Santiago, al estreno memorable de más perfecto film Español.

PRINCIPAL

La pantalla de los éxitos

REPICA

con el orgullo de su magna selección cinematográfica que culminará MAÑANA

SABADO con este supremo

Estreno 1940

EJERCICIOS ESPIRITUALES

HOMBRES

A oír al Padre Sarabia, S. J. en la iglesia de San Agustín, el lunes, 4 del corriente a las ocho de la noche.

por insolentarse con un agente de la autoridad.
A Manuel Banco Pampio, de Santiago, 100, por desobediencia y resistencia a cumplir las órdenes de los agentes de la autoridad.

A Máximo Campos García, de Aranga 25 por viajar sin salvoconducto.

A Amalia López López, de Narón, Gumersindo Rodríguez La Mas y Rodrigo Fraguera Díaz, de Neda, 50 a cada uno, por celebrar bailes los días de carnaval, en cuyo tiempo estaban prohibidos.

A Francisco López Reboredo, de Culleredo, 50 por embriaguez, escándalo y blasfemo.

A Benigno Mosquera Díaz y Antonio Rodríguez Alonso, de Cedeira, 25 a cada uno, por alcoholismo y escándalo.

A María Belón Picos y Dulce María Rodríguez Montero, de Cedeira, 25 a cada una por escándalo e insultos.

A José María Chaus Cousillas, de Puentevedo, 100 por infracción y cierre de establecimiento.

A Luz Pereira Róquea, de Malpica, 25 por usar un lenguaje soez y poco propio para reprender a un niño dando mal ejemplo y mala educación.

A José Río Piñón y Gonzalo Gómez Aranda, presidente y secretario, respectivamente, de la sociedad «El Progreso» de Ortigueira, 100 a cada uno, por celebrar bailes sin autorización.

A José García Martínez y Enrique Carroduegas López, presidente y secretario respectivamente de la sociedad «Instrucción y Recreo», de Ortigueira, 100 a cada uno, por celebrar bailes sin autorización.

A Eulogio García Verdini, de La Coruña, 50 por hacer impresos sin pie de imprenta.

La multa de 50 pesetas que le fué impuesta el 31 de enero último, al vecino de Coruña don José Parapar Franco, ha sido condonada, por haberse comprometido no haber tenido participación alguna en el hecho por el cual fué multado.

Aurora Morelle por compra de aceite a precios abusivos y negarse a dar el nombre del vendedor 200.

Juan Gelabert por ocultación y venta de patatas a precios superiores a los de tasa, 50.

Enriqueta Dios Martínez por venta de pescado fuera del precio de tasa, 25 y la retirada del carnet para la venta.

Purificación Pena Bouza por venta de pescado a precios superiores a los de tasa, 25 y retirada de carnet para la venta.

A Carmen Vázquez Vales por venta de carne a precios abusivos, 100.

Concepción Vello Rodríguez por negativa a vender huevos al precio de tasa, 25 y la retirada del carnet para la venta.

En la mañana de ayer celebróse en la capilla del Pilar el funeral de entierro por el alma de la que fué virtuosa señora doña Celerina Malvar Tomé, viuda de Mirelis, acto al que asistieron muchas personas.

Terminado éste fué conducido su cadáver al Cementerio.

Presidía el acto el ecónomo don Cándido Vitea.

Formaban el duelo el P. Figueras, el director de la Facultad de Ciencias don Mariano Álvarez Zamendi, e oficial de la Universidad don Andrés Ferrández y Fernández y el comerciante don Miguel Martínez Escalera, siguiendo numerosas personas de todas las clases sociales.

Esta mañana en el mismo templo se celebró el funeral de honras.

Descanste en paz, y a sus hijos y demás familiares les reiteramos la condolencia.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado el número 660.

Central Nacional Sindicalista

OFICINA DE COLOCACIÓN

La Oficina Provincial de Migración, interesa para empresa de Madrid:

Un modelista oficial, un pulidor de cubiertos, dos ayudantes de soldadura autógena, un mecánico y un taller de máquinas de es-

cribir, categoría de ayudante, un oficial cortador de vidrios, dos oficiales ebanistas, dos barnizadores y dos tapiceros.

La misma Oficina interesa para empresa de Zaragoza:

Un oficial de primera y ayudante de tapicero, jornal 14 a 16 pesetas, ayudante 10 trabajo de tajo, duración de contrato indefinido, empresa abona gastos de desplazamiento caso de aptitud.

Lo que se hace público a fin de que los obreros que reuniendo las condiciones requeridas y estén inscritos como parados en esta Oficina deseen optar a las referidas plazas, se presenten en las mismas, sita en la Rúa Nueva, 12-2.º, a las horas de diez a dos y de cuatro a ocho de la noche.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista Santiago, 29 de febrero de 1940. El Delegado Sindical Comarcal, Presidente de la Comisión de Colocación.

“Santa Rogelia”. Estreno en el Principal

Mañana, sábado, y e funciones de gala tendrá lugar el ansiado estreno de la famosa película española, que a canzo el lugar de éxito y supremacía artística, a que le da derecho su magnífica realización e interesante tema.

Sobre la trama de la celebrada novela de Armando Palacio Valdés se ha hilvanado el film que mañana vamos a conocer, y en el cual se nos ofrecen reunidos todos los más auténticos valores de la pantalla nacional.

Edgard Neville que ha dirigido esta película, ha sabido dar relieve humano y calidad vital a las geniales ficciones de Palacio Valdés, y el sentido dinámico que mueve la famosa novela se acentúa en el cine a través de unos episodios de viva intensidad, y con un ritmo de interés hasta ahora no conseguido en el cine español.

Juan de Landa, Luis Peña, Rafael Rivelles y otros famosos actores y estrellas, contribuyen con su feliz actuación al éxito de la soberbia producción, animado por la bella música de Moreno Torroba, y ajustada en todo a la más perfecta y avanzada técnica de escenas.

La empresa del Principal, ha echado hoy al vuelo todas sus campanas, para advertir al público de la legítima importancia de este acontecimiento, que da rango óptimo y universal al cine hispano.

Se ruega a la persona que haya encontrado un colgante de un pendiente, de platino, que se extravió desde el Camino Nuevo hasta la Rúa y Cantón del Toral, lo entregue en la Rúa, 16, 2.º, donde se gratificará.

SE NECESITA muchacha; buenos informes. Razón, Travesía del Instituto, número 5.

ENRIQUETA SILVA DE GUERRER, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre. Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

PISO SE ALQUILA.—Desde el día primero de marzo se alquila el piso primero de la casa núm. 38 de la Rúa del Villar. Razón: Calle del Castro, 15. De una y media a tres.

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

SE VENDE SOLAR en la Coarredra del Hórreo número 2. Darán razón en el número 4.

RADIOESCUCHAS: Servicio Radio Eléctrico.—Reparo vuestro aparato de radio garantizando el trabajo. Ex Técnico de Philips Radio de Madrid. HÓRREO, 94. Santiago.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas Vias urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléfono 1238. De once a una y de cuatro a seis.

SE VENDE un solar en la calle de Pitelos núm. 24.—Informará su dueño en casa de don José Porto «La Estradense», los días 12, 13 y 14 del próximo febrero.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende. De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL

Revista anual

A partir de los meses de febrero, marzo y abril, están obligados a pasar la revista anual todos los hombres pertenecientes a los reemplazos de 1923 a 1935 ambos inclusive y los pertenecientes a los de 1936 y siguientes que habiendo prestado servicio militar en el Ejército Nacional se encuentran en la actualidad separados de filas.

La presentación habrán de hacerla los interesados ante los Centros de Reclutamiento, Movilización y Reserva, Cajas de Recluta o Cuerpos activos que radiquen en la población de su residencia, y si no los hubiera, ante los Alcaldes, Comandantes de los puestos de la Guardia Civil, Carabineros, parejas de servicio, correrías de estos Institutos o autoridades de Marina.

Los que se encuentren detenidos o sufriendo condena de alguna clase en Establecimientos penitenciarios así como en campos de Concentración y en Batallones de Trabajadores pasarán la revista ante los Directores o jefes de los mismos.—EL COMANDANTE JEFE.

Cámara Oficial de la Pro-Piedad Urbana AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los señores Propietarios de fincas urbanas de Santiago, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos de cuotas obligatorias correspondientes al primer trimestre, primer semestre y anual, y los recibos de cuota-derrama de los meses de noviembre y diciembre de 1939 y enero de 1940. El período voluntario para hacer

efectivos los recibos, finaliza el día 10 del próximo mes de marzo, y transcurrido dicho plazo, quedará en suspenso la recaudación hasta el día 30, desde esta fecha hasta el día 30, se cobrará el diez por cien de recargo, elevándose al veinte por cien desde dicha fecha en adelante.

Santiago, a 7 de febrero de 1940. V.º B.º: El Presidente, JOSÉ BARTOLOMÉ VARELA; El Secretario, JOSÉ CARREIRA.

J. Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º

Venta de una casa en Rojos

Se vende la casa número 33 del lugar de Rojos, más un baio al lado, con huerta de tres ferrados y medio de sembradura, en la misma carretera. Darán razón: en Rojos, Baibina Rey Vilouta, y en Santiago, Calderería, 54 y 56, bajo.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

DENTISTA del Estado y Provincial por oposición. Huérfanas, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO

Venta de casas

Se hace de una en sitio céntrico de la ciudad, propia para Sanatorio o Colegio de Enseñanza de internados.

De dos más en la calle de Bautizados.

De la número 4 del Pejigo, con dos ferrados de huerta, amurallada sobre sí.

De la número 24 de la Cuesta Nueva, también con huerta. Y de la número 37 de la Rúa de San Pedro.

Para informes: GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Telf. 1625. Santiago.

Consultorio Médico-Quirúrgico D. MARTINEZ MORAN

Se trasladó de Casas Reales a Cardenal Payá, 18-2.º (Antiguo Hotel Suizo).

SE VENDE la casa número 8 de la Rúa Traviesa. En Carretas número 29 darán razón.

SE ARRIENDA el bajo de la casa número 4 de la Oonga, propia para oficina. Darán razón en la Rúa del Villar número 68, 1.º

SE VENDE la casa núm. 17 de la calle de los Lagartos. Tiene huerta y una finca en los Concheiros. Razón: Belvis, 7, 1.º, de once a una y de siete a ocho.

Se alquila una casa en los alrededores de Santiago, con amplia huerta cerrada.—Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

LA SEÑORA
DOÑA MERCEDES SEIJAS DÍAZ
Falleció en el día de ayer, a los 49 años de edad
Confortada con todos los auxilios espirituales
R. I. P.
Su desconsolado esposo, Manuel García Torres; hijos, Angel, Carmen, Manuel, Rosina y Víctor; hermano Víctor (ausente); padres políticos Angel y Manuela; hermanos políticos Juana (ausente), Antonio, José, Carmen, Anuncia y Encarnación; sobrinos, primos y demás parientes
Ruegan encarecidamente a sus amistades y demás personas piadosas se dignen asistir al funeral de entierro que tendrá lugar mañana día 2 en la Iglesia parroquial de Santa María del Camino, a las once, y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio General de Santo Domingo (Bonaval); por cuyo favor anticipan las más rendidas gracias.
Casa mortuoria: Casas Reales (Estanco)
Santiago, 1.º de marzo de 1940.

CARMEN VICENTE VAZQUEZ
DE FERNÁNDEZ
Que falleció cristianamente en la noche de ayer
R. I. P. A.
Su esposo Leopoldo Fernández Codesido; sus hijos Juan, Leopoldo, Concepción y Carmen; su madre Concepción Vicente Vázquez; padre político Eduardo Fernández Gándara; hermanos políticos, primos y demás parientes
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas se dignen encomendar su alma a Dios, y la asistencia al funeral de entierro que tendrá lugar mañana, sábado, a las diez de la mañana en la Capilla del Pilar, y la conducción del cadáver al cementerio de Boisaca, a las cinco de la tarde; favores por los que anticipan rendidas gracias.
Casa mortuoria: Calle del Franco, 14
Santiago, 1.º de marzo de 1940. No se recibe duelo ni se reparten esquelas.

Doña Josefa Nieto Baliñas
HA FALLECIDO EN LA MAÑANA DEL 1.º DE MARZO
Confortada con todos los auxilios espirituales
D. E. P.
Su viudo D. Ramón Suárez Miramontes; hermanos José y Serafina; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a la conducción del cadáver, mañana sábado, a las diez y media horas, desde la casa mortuoria al empalme de la carretera de Noya, en donde se despedirá el duelo, para continuar al cementerio parroquial de Santa María de Vilvestro, y a los funerales que seguidamente de su entierro tendrán lugar en la citada parroquial.
Casa mortuoria: Carrera del Conde, 13
Santiago, 1.º de marzo de 1940.

I
 ¡Qué río de gente sube al Cementerio!
 ¡Qué serpiente larga, por la seca loma
 va trepando lenta,
 rebrillando anillos, sin fin, de coronas...!
 ¿Quién no tiene este año, Dios mío,
 una sarta de nichos y fosas,
 cual rosario de cuentas muy tristes,
 y estaciones de trágico Gólgota...?

Ancianita triste,
 árbol esquelético, casi ya sin hojas,

¡Aquél Cementerio...!

que tanto gustabas de ir al Camposanto,
 pues hallabas allí, entre las sombras,
 más semblantes y voces de amigos
 que en la urbe ruidosa,
 ¡todos somos ya
 árboles, que bárbaros huracanes tronchan,
 y vemos ya tantas hojas por el suelo
 como las que prenden aún en nuesera copa!

¡Qué sola estás, niña!

¡Qué sola estás, novia!
 ¡Qué solo estás, padre!
 Y tú, pobre madre, oh madre, ¡qué sola...!
 Un río de luto
 ha inundado a España, con sus negras ondas.
 ¡Cuántos! ¡Cuántos...! Son los cipreses rígidos
 puñales de sombra:
 su mango enterrado, su punta afilada
 que nos rasga caminos de gloria,
 y ejércitos blancos de puros luceros

que suben por ellos, ¡y la noche emplean!

¡Subidles, llevadles
 flores y coronas!
 ¡que se queden las vegas sin flores!
 ¡que se queden sin flores ventanas y novias!
 ¡que se quede el altar hoy sin flores,
 y al altar de España llevadlas todas!
 ¡Llevadlas! ¡Llevadlas, que son Catacumbas!

L. PORTOLES PIQUER.

(Continuará).



AVISO

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN

Santiago de Gallola

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
 Dr. Alsina, 1125
 Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad, es insustituible!

Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 1.123

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

LABORATORIO DE OCCASOR... EL MEJOR PARA... DE LA PIEL
 PASTILLA pequeña, D. 1 cént. grande 1,25. Pedidos directos a M. Chávarri Leñad 12, Madrid. D. venta: Farmacias, Farmacia y Droguerías